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ÜLERIIGILINE TASEMETÖÖ
MATEMAATIKA

3. KLASS  

29. MAI 2018

TASEMETÖÖ  KOOD

ÕPILASE NIMI: ___________________________________________________________

KOOL: ___________________________________________________________________

MAAKOND/LINN:   ________________________________________________________

1 Saab õpiabi

2 Saab logopeedilist abi

3 Õpib individuaalse õppekava alusel

4 Kodune keel, kui see erineb kooli õppekeelest _____________________________

Tasemetöö punktisumma  ________

LISAÜLESANNE

Lahenda ristsõna.

9 – 1 = 6 + 2 =

– + + – +

4 – 3 = 4 7 – 3 =

= = = = = + +

+ 4 = 9 6 2

= =

7 – 5 = + 5 = 6

– + + +

2 1 1

= = = = +

8 – 3 = 6 – 3 = 3

– + + =

6 – 5 = + 1 = 5

= + + = =

5 + = 7 2 2 7 – 4 =

– – = = –

4 6 + = 9 1

= = =

– 0 = 5 – 3 =
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3. ÜLESANNE

Kirjuta avaldis ja arvuta selle väärtus.

1. Lahuta arvude 9 ja 8 korrutisest arv 38. 

Avaldis _______________________________________________________

Arvuta siin:

2. Liida arvude 36 ja 4 jagatisele arvude 61 ja 19 vahe.

Avaldis _______________________________________________________

Arvuta siin:

7

4

45

15

9

5

46

16

10

6

47

17

18

11

3

14

8

2

13

7

1

12

Täidab õpetaja

6 punkti

7 punkti

5 punkti

1. ÜLESANNE

Arvuta peast ja kontrolli, kas Johanna lahendas ülesande õigesti.

1) 46 + 7 = 53

2) 5 ∙ 9 = 45

3) 47 – 18 = 26

4) 4 ∙ 13 = 51

5) 56 : 8 = 9

6) 44 + 16 = 60

2. ÜLESANNE

Arvuta peast ja kirjuta lünka puuduv arv.

1) ______ – 19 = 54

2) ______ : 9 = 8

3) 6 · ______ = 72

4) ______ + 68 = 93

5) 81 – 24 = ______

Täidab õpetaja

Õige vastuse järele kirjuta + märk. 
Näide. 59 + 4 = 63 +
Valele vastusele tõmba joon peale 
ja kirjuta kõrvale õige vastus. 
Näide. 7 ∙ 8 = 54 56

11. ÜLESANNE

	 A	 B	 C

Joonisel on maatükid A, B ja C.

Mis maatüki ümbritsemiseks kulub kõige rohkem võrku? 

Vastus. ______________________________________________________

Arvuta selle maatüki ümbermõõt meetrites, kui 1 ruudu külje pikkusele 

joonisel vastab tegelikkuses 200 dm. 

Arvuta siin:

Vastus. _____________________________________________________ .

NB!	Palun	kontrolli	oma	töö	üle	ja	hakka	lahendama	lisaülesannet.

4 punkti
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6

4. ÜLESANNE
Kell on ____________ . Kergejõustiku treening algas 

veerand tundi tagasi. 

Treening algas kell  ____________ . Treening kestab 

poolteist tundi. Mis kell treening lõpeb? Vasta täislausega. 

______________________________________________

Mardil kulus pesemisele, riietumisele ja bussipeatusesse jõudmiseks kokku 

veerand tundi. Kas Mart jõudis kell 17.35 väljuvale bussile? Põhjenda oma vastust.

Vastus. _____________________________________________________ .

5. ÜLESANNE
Raamatulaadal toimusid erinevad üritused. Kui kaua kestis üritus „Reisijutud“? 
Märgi selle ürituse kestvus tabelisse. 

Üritus Ürituse	toimumise	aeg Kestvus
Muinasjuttude tegelased 12.30 – 13.15 45 min
Lugusid loomadest 13.30 – 14.30 1 h
Reisijutud 14.45 – 16.00  
Maadeavastused 16.15 – 16.45 30 min
Aken loodusesse 17.00 – 18.30 1 h 30 min

Täida lüngad.

Kõige kauem kestis üritus ______________________________________ .  

See üritus kestis _______________ . 

Üritus _____________________________ kestis pool tundi. See üritus 

lõppes kell ______________.  

Kui kaua kestsid kõik raamatulaada üritused kokku? ________________ .

6 punkti

4 punkti

4 punkti
6. ÜLESANNE
Jüri sünnipäev on 18. juulil. Värvi see kuupäev siniseks. 

MAI JUUNI JUULI
E T K N R L P E T K N R L P E T K N R L P

1 2 3 4 5 6 1 2 3 1
7 8 9 10 11 12 13 4 5 6 7 8 9 10 2 3 4 5 6 7 8

14 15 16 17 18 19 20 11 12 13 14 15 16 17 9 10 11 12 13 14 15
21 22 23 24 25 26 27 18 19 20 21 22 23 24 16 17 18 19 20 21 22
28 29 30 31 25 26 27 28 29 30 23 24 25 26 27 28 29

30 31
Suvi algab 21. juunil. Värvi see kuupäev kollaseks. 
Suvisest pööripäevast Jüri sünnipäevani on ______ nädalat ja _____ päeva. 

10. ÜLESANNE

Kolmnurkse matkaraja pikkus oli 3400 meetrit ja selle läbimiseks kulus 

40 minutit.

Arvuta ja täida tabel.

Teelõik	 Teepikkus	(m) Aeg	(min)

AC 12

BC 680 8

AB 1700

AB + BC + AC

Arvuta siin:

4 punkti

22

23

21

20

19

27

30

29

28

31

26

44

25

43

24

42
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Täidab õpetaja Täidab õpetaja

7. ÜLESANNE
Tabelis on Siiri ostud, nende kaal ja hind.

Toidukauba	nimetus Kogus Hind
Kohupiimakreem 150 g 69 senti
Porgandid 250 g 87 senti
Hapukoor 500 g 1 euro ja 5 senti
Hakkliha 400 g 1 euro 99 senti

Kui palju kaalusid ostud kokku? 
Arvuta siin:

Vastus. ______________________________________________________

Kui palju läksid Siiri ostud kokku maksma? 
Arvuta siin:

Vastus. ______________________________________________________

6 punkti

5 punkti9. ÜLESANNE

Pooled ahjuplaadil olevatest kaneelisaiadest 

pandi kaussi ja ülejäänud saiad pakiti 

paarikaupa kottidesse. 

Mitu kotti saadi? ______________________________________________

Mitu saia oli igas kotis? _________________________________________

Üks kaneelisai maksab 60 senti. Sul on 2 eurot ja Sa tahaksid osta 2 kotti saiu. 

Kas see on võimalik? Põhjenda vastust. 

Arvuta siin:

Vastus. _____________________________________________________ .

Siiril oli 5 eurot. Kui palju jäi Siiril raha järele? 
Arvuta siin:

Vastus. ______________________________________________________.

32

33

34

40

41

39

8. ÜLESANNE
Tallinnas oli kell 11.20 õhutemperatuur 14°. 
Vaata tabelist, mis oli samal ajal kell ja õhutemperatuur erinevates maailma linnades.

Linn Kellaaeg Õhutemperatuur
Tokyo 17.20 27°
New York 04.20 18°
London 09.20 13°
Helsingi 11.20 16°
Stockholm 10.20 14°

Täida lüngad.
Tallinnas ja __________________ oli samasugune kellaaeg.  
 (mis linnas?)
Kõige kõrgem temperatuur oli _____________________ ja kõige madalam 
 (mis linnas?)
temperatuur oli _________________________ . 
 (mis linnas?)

Temperatuuride vahe Tallinnas ja Tokyos oli ________ kraadi.

4 punkti

38

37

36

35
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7. ÜLESANNE
Tabelis on Siiri ostud, nende kaal ja hind.

Toidukauba	nimetus Kogus Hind
Kohupiimakreem 150 g 69 senti
Porgandid 250 g 87 senti
Hapukoor 500 g 1 euro ja 5 senti
Hakkliha 400 g 1 euro 99 senti

Kui palju kaalusid ostud kokku? 
Arvuta siin:

Vastus. ______________________________________________________

Kui palju läksid Siiri ostud kokku maksma? 
Arvuta siin:

Vastus. ______________________________________________________

6 punkti

5 punkti9. ÜLESANNE

Pooled ahjuplaadil olevatest kaneelisaiadest 

pandi kaussi ja ülejäänud saiad pakiti 

paarikaupa kottidesse. 

Mitu kotti saadi? ______________________________________________

Mitu saia oli igas kotis? _________________________________________

Üks kaneelisai maksab 60 senti. Sul on 2 eurot ja Sa tahaksid osta 2 kotti saiu. 

Kas see on võimalik? Põhjenda vastust. 

Arvuta siin:

Vastus. _____________________________________________________ .

Siiril oli 5 eurot. Kui palju jäi Siiril raha järele? 
Arvuta siin:

Vastus. ______________________________________________________.

32

33

34

40

41

39

8. ÜLESANNE
Tallinnas oli kell 11.20 õhutemperatuur 14°. 
Vaata tabelist, mis oli samal ajal kell ja õhutemperatuur erinevates maailma linnades.

Linn Kellaaeg Õhutemperatuur
Tokyo 17.20 27°
New York 04.20 18°
London 09.20 13°
Helsingi 11.20 16°
Stockholm 10.20 14°

Täida lüngad.
Tallinnas ja __________________ oli samasugune kellaaeg.  
 (mis linnas?)
Kõige kõrgem temperatuur oli _____________________ ja kõige madalam 
 (mis linnas?)
temperatuur oli _________________________ . 
 (mis linnas?)

Temperatuuride vahe Tallinnas ja Tokyos oli ________ kraadi.

4 punkti

38

37

36

35
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6

4. ÜLESANNE
Kell on ____________ . Kergejõustiku treening algas 

veerand tundi tagasi. 

Treening algas kell  ____________ . Treening kestab 

poolteist tundi. Mis kell treening lõpeb? Vasta täislausega. 

______________________________________________

Mardil kulus pesemisele, riietumisele ja bussipeatusesse jõudmiseks kokku 

veerand tundi. Kas Mart jõudis kell 17.35 väljuvale bussile? Põhjenda oma vastust.

Vastus. _____________________________________________________ .

5. ÜLESANNE
Raamatulaadal toimusid erinevad üritused. Kui kaua kestis üritus „Reisijutud“? 
Märgi selle ürituse kestvus tabelisse. 

Üritus Ürituse	toimumise	aeg Kestvus
Muinasjuttude tegelased 12.30 – 13.15 45 min
Lugusid loomadest 13.30 – 14.30 1 h
Reisijutud 14.45 – 16.00  
Maadeavastused 16.15 – 16.45 30 min
Aken loodusesse 17.00 – 18.30 1 h 30 min

Täida lüngad.

Kõige kauem kestis üritus ______________________________________ .  

See üritus kestis _______________ . 

Üritus _____________________________ kestis pool tundi. See üritus 

lõppes kell ______________.  

Kui kaua kestsid kõik raamatulaada üritused kokku? ________________ .

6 punkti

4 punkti

4 punkti
6. ÜLESANNE
Jüri sünnipäev on 18. juulil. Värvi see kuupäev siniseks. 

MAI JUUNI JUULI
E T K N R L P E T K N R L P E T K N R L P

1 2 3 4 5 6 1 2 3 1
7 8 9 10 11 12 13 4 5 6 7 8 9 10 2 3 4 5 6 7 8

14 15 16 17 18 19 20 11 12 13 14 15 16 17 9 10 11 12 13 14 15
21 22 23 24 25 26 27 18 19 20 21 22 23 24 16 17 18 19 20 21 22
28 29 30 31 25 26 27 28 29 30 23 24 25 26 27 28 29

30 31
Suvi algab 21. juunil. Värvi see kuupäev kollaseks. 
Suvisest pööripäevast Jüri sünnipäevani on ______ nädalat ja _____ päeva. 

10. ÜLESANNE

Kolmnurkse matkaraja pikkus oli 3400 meetrit ja selle läbimiseks kulus 

40 minutit.

Arvuta ja täida tabel.

Teelõik	 Teepikkus	(m) Aeg	(min)

AC 12

BC 680 8

AB 1700

AB + BC + AC

Arvuta siin:

4 punkti
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3. ÜLESANNE

Kirjuta avaldis ja arvuta selle väärtus.

1. Lahuta arvude 9 ja 8 korrutisest arv 38. 

Avaldis _______________________________________________________

Arvuta siin:

2. Liida arvude 36 ja 4 jagatisele arvude 61 ja 19 vahe.

Avaldis _______________________________________________________

Arvuta siin:

7

4

45

15

9

5

46

16

10

6

47

17

18

11

3

14

8

2

13

7

1

12

Täidab õpetaja

6 punkti

7 punkti

5 punkti

1. ÜLESANNE

Arvuta peast ja kontrolli, kas Johanna lahendas ülesande õigesti.

1) 46 + 7 = 53

2) 5 ∙ 9 = 45

3) 47 – 18 = 26

4) 4 ∙ 13 = 51

5) 56 : 8 = 9

6) 44 + 16 = 60

2. ÜLESANNE

Arvuta peast ja kirjuta lünka puuduv arv.

1) ______ – 19 = 54

2) ______ : 9 = 8

3) 6 · ______ = 72

4) ______ + 68 = 93

5) 81 – 24 = ______

Täidab õpetaja

Õige vastuse järele kirjuta + märk. 
Näide. 59 + 4 = 63 +
Valele vastusele tõmba joon peale 
ja kirjuta kõrvale õige vastus. 
Näide. 7 ∙ 8 = 54 56

11. ÜLESANNE

	 A	 B	 C

Joonisel on maatükid A, B ja C.

Mis maatüki ümbritsemiseks kulub kõige rohkem võrku? 

Vastus. ______________________________________________________

Arvuta selle maatüki ümbermõõt meetrites, kui 1 ruudu külje pikkusele 

joonisel vastab tegelikkuses 200 dm. 

Arvuta siin:

Vastus. _____________________________________________________ .

NB!	Palun	kontrolli	oma	töö	üle	ja	hakka	lahendama	lisaülesannet.

4 punkti
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ÜLERIIGILINE TASEMETÖÖ
MATEMAATIKA

3. KLASS  

29. MAI 2018

TASEMETÖÖ  KOOD

ÕPILASE NIMI: ___________________________________________________________

KOOL: ___________________________________________________________________

MAAKOND/LINN:   ________________________________________________________

1 Saab õpiabi

2 Saab logopeedilist abi

3 Õpib individuaalse õppekava alusel

4 Kodune keel, kui see erineb kooli õppekeelest _____________________________

Tasemetöö punktisumma  ________

LISAÜLESANNE

Lahenda ristsõna.

9 – 1 = 6 + 2 =

– + + – +

4 – 3 = 4 7 – 3 =

= = = = = + +

+ 4 = 9 6 2

= =

7 – 5 = + 5 = 6

– + + +

2 1 1

= = = = +

8 – 3 = 6 – 3 = 3

– + + =

6 – 5 = + 1 = 5

= + + = =

5 + = 7 2 2 7 – 4 =

– – = = –

4 6 + = 9 1

= = =

– 0 = 5 – 3 =


